

ОТЗЫВ **научного руководителя**

Материкин А.И. – соискатель ученой степени
кандидата медицинских наук по специальностям
14.01.08 – педиатрия, 14.01.10 – кожные и венерические болезни

Диссертация на тему: «Функция крупных сосудов при псориазе у детей с нормальной и избыточной массой тела на фоне терапии метотрексатом»

Диссертация Материкина А.И. посвящена сложной актуальной проблеме современной дерматологии и педиатрии. Как показывают эпидемиологические исследования, заболеваемость псориазом растет, в том числе в детской популяции. Целесообразность и своевременность диссертационного исследования соискателя обусловлена минимальным количеством исследований, посвящённых оценке риска развития коморбидных состояний при псориазе и влиянию иммуносупрессивной терапии на дальнейшее их развитие.

Материкин А.И., 1986 г. рождения окончил в 2009 году окончил ФГБОУ ВО «Кубанский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации. В 2010 году после окончания интернатуры по специальности «дерматовенерология» был принят на работу врачом-дерматовенерологом детского отделения ГБУЗ «Клинический кожно-венерологический диспансер» министерства здравоохранения Краснодарского края. В 2015 году был принят на работу врачом-дерматовенерологом в отделение дерматологии ФГАУ «НМИЦ здоровья детей» Минздрава России. С учётом научного потенциала, с 2015 года по настоящее время Материкин А.И. успешно работает в качестве врача-дерматовенеролога, деятельность которого направлена на совершенствование методик лечения хронических дерматозов в детском возрасте. За время работы в отделении, Материкин А.И. тщательно продумал и сформировал методологию диссертационного исследования на тему «Функция крупных сосудов при псориазе у детей с нормальным и повышенным индексом массы тела на фоне терапии метотрексатом». Благодаря обладанию профессиональными навыками и знаниями, соискателю удалось применить самые объективные инструменты в процессе выполнения исследования. Материкин А.И. своей работой внёс вклад в развитие современного понимания проблемы псориаза, а именно развития нарушений центральной и периферической гемодинамики у таких пациентов и внедрения актуальных методик эффективного обследования и профилактики нарушения функции крупных артерий.

За время выполнения диссертационного исследования Материкин А.И. зарекомендовал себя ответственным и эрудированным клиницистом, продемонстрировал высокий уровень профессионализма как в практической, так и в научной деятельности. По теме диссертационного исследования,

Материкин А.И. участвовал в подготовке и написании 11 печатных работ в рецензируемых журналах, рекомендованных ВАК Минобрнауки России, а также был соавтором федеральных клинических рекомендаций по ведению пациентов детского возраста, страдающих псориазом. Он является активным участником всех актуальных научных мероприятий, посвящённых развитию педиатрии и дерматологии. Соискателю свойственна дисциплинированность и добросовестность в работе коллектива.

Диссертационная работа Материкина Александра Игоревича «Функция крупных сосудов при псориазе у детей с нормальной и избыточной массой тела на фоне терапии метотрексатом» представляет собой завершённое научно-квалификационное исследование, которое может быть представлено к защите.

Материкин А.И. достоин присуждения ему ученой степени кандидата медицинских наук.

Отзыв дан для представления в диссертационный совет.

**Заведующий отделением дерматологии
с группой лазерной хирургии
ФГАУ «НМИЦ здоровья детей»
Минздрава России,
д.м.н.**

Н.Н. Мурашкин

« 5 » декабря 2018 года

